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УРОК 4
Тема: «Прикметник: узагальнення і систематизація вивченого»
Мета: узагальнити і систематизува​ти вивчене про прикметник та його граматичні ознаки, навчити пра​вильно використовувати прикмет​ники у мовленні, знаходити вивчені орфограми і пояснювати їх за допо​могою правил; розвивати мовлення і логічне мислення учнів.
ХІД УРОКУ
І. Оголошення теми і мети уроку
 - На сьогоднішньому уроці ми пригадаємо усе вивчене про при​кметник, будемо вчитися правиль​но використовувати його у мов​ленні.
ІІ. Сприйняття і засвоєння учнями навчального матеріалу

Урок буде незвичайний. Давай​те поринемо у чарівний світ фан​тазії, послухаємо казку про мудру дівчинку Розумницю і допоможемо їй у нелегкій подорожі до країни Морфології у пошуках чарівного принца Прикметника.
За далекими морями, 
За дрімучими лісами, 
Де завжди цвіте весна, 
Є країна чарівна. 
Хто до неї потрапляє, 
Той усе на світі знає, 
Не брестиме навмання, 
Бо дає вона знання. 
Та країна, як ведеться, 
Морфологією зветься. 
А потрапить той туди, 
Вчить уроки хто завжди. 
Якось сонячної днини 
До чудової країни 
У обідній тихий час 
Йшло стежиною дівча. 
Те дівча в селі всі знали 
І Розумницею звали. 
Що задумає вона, 
То вже зробить все сповна. 
Була думка у дівчини
У чудовій цій країні
Принца милого знайти,
По життю із ним іти.
Принц, на диво, був шляхетний,
Називався він Прикметник,
Ознак так багато мав,
При собі їх всі тримав.
Тож Розумниця удало
Шляхом битим мандрувала.
Перед нею, як з землі,
Враз постав дрімучий ліс.
Відхилилась раптом гілка,
Тут з'явилася Помилка.
Я скажу вам — то була
Чародійка надто зла.
— Ти чого тут лісом бродиш? 
Що, Розумнице, тут робиш? 
І куди прямуєш ти?
Я не дам тобі пройти. 
На шляху твоєму стану, 
Заважать не перестану. 
(Як з'явилась, мов у сні, 
Й хутко зникла в гущині.) 
Не злякалася дівчина, 
Уперед йшла неупинно. 
Аж на стежці, мов сюрчок, 
Засміявсь лісовичок:
— Я — веселий дядько Ребус, 
Поможу тобі, що треба, 
Розгадати лиш зумій 
Чудернацький напис мій.
— Добре впоралась з завданням, 
Та воно ще не останнє,
Тож по цьому ось шляху 
Далі в хащу йди глуху. 
Та назад не озирайся. 
І завжди остерігайся 
Ти Помилки на путі, 
її витівки — круті. 
Та дівча було кмітливе, 
Все на світі знало сливе. 
Далі, що б там не було, 
Лісом впевнено ішло. 
Пробиралась через хащі, 
Бо було не із ледащих. 
Тут з-за клена залюбки

Вийшли гарні хлопчаки.
— Звуть нас Мовні обрахунки. 
Гарні з тими в нас стосунки, 
Хто уроки добре вчить, 
Рахувати вміє вмить.
(Порахувати кількість прикметників у тексті і записати а у зошити.)
ОСІНЬ
Прийшла осінь. Стоять теплі золо​ті дні. Повітря стало чистим, про​зорим. Відкрилися степові про​стори, далекі скіфські кургани в примарнім сіянні ласкавого сонця здаються попелясто-сірими. Край дороги — яскрава квітка ромашка. Ранками на її чистих пелюсточках блищать сріблясті крапельки — це розтав перший приморозок. А квіт​ка живе, не губить своїх пелюсток на землю.
І сказали тут хлоп'ята:
— Ти є дівчина завзята. 
Хочем ми допомогти 
Досягти тобі мети.
І ми вірим — ти у змозі. 
Буде камінь на дорозі, 
В нім — наступне завдання, 
І потрібні тут знання. 
Лиш одна є засторога: 
Візьми друзів в допомогу, 
Бо без них ти нікуди, 
Наче річка без води. 
Тут іще яка прикмета — 
Буде далі естафета, 
Тож і друзі далебі 
Допоможуть в ній тобі.
(Лінгвоестафета. Естафетний знак — крейда. У кожній команді по п'ять учнів. Перший учень, вико​навши своє завдання, передає крейду іншому.)
1.Записати прикметники, встав​ляючи замість крапок пропуще​ні букви.

1.    Пол..овий, бо..овий,
в..с..лий, Ол..жин,

км..тливий, н..з..кий,

м..який,  в..личний,
см..рековий, р..човий 
пап..ровий, ка..ковий, 
в..ликий, Мар..їн, 
в..сокий, гл..бокий, 
с..стрин, бад..орий,
с..рпневий, кн..жковий.
2.   Визначити групу цих прикмет​ників за значенням.
3.   Утворити   ступені   порівняння прикметників (якісних).
4.   З одним із поданих прикметни​ків скласти речення.
5.   Підкреслити головні і другоряд​ні члени у цьому реченні.
(Нагадуємо дітям, що на їхньому шляху може стати зла чародійка Помилка.)
Раптом сонце за хмарину 
Заховалось на хвилину, 
Морок хащами поліз, 
Зашумів дрімучий ліс. 
Вид його увесь змінився, 
Вершник дивний тут з'явився 
На буланому коні, 
Мав торбину на спині. 
— Я Банкіром мовним звуся, 
Тим, що в торбі, поділюся, 
Балів в нім багато є. 
Завдання таке моє.
(Підкреслити правильно записані прикметники. Кожна правильна відповідь — 0,5 бала.)
Лівобережний—ліво-бережний, висо​коавторитетний — високо-автори​тетний, морозостійкий — морозо​-стійкий, пташиний — пташинний, нескінченний — нескінчений, оловьяний — олов'яний, темносиній — тем​но-синій, сизокрилий — сизо-крилий, блідо-зелений — блідозелений, жовто​гарячий — жовто-гарячий, багряножовтий — багряно-жовтий, привеликий — превеликий, прибережний — пребережний, військовоморський — військово-морський, сер'йозний — серйозний, торфяний — торф'яний, мавпячий — мавп'ячий, духмяний — духм'яний, деревяний — дерев'яний, п'ятирічний — п'яти-річний, сумлін​ний — сумліний, священний — священий,  страшений — страшенний, гречаний — гречанний.
— Бачу, добра ти дівчина, 
Покажу тобі стежину, 
Що до принца приведе. 
Бачиш — промінь де-не-де 
Крізь дерева тихо ллється
І у озері сміється. 
Квіти дивні там ростуть, 
Вкажуть далі вони путь. 
Квіти ті лілеї звались, 
Ніжно сонцю усміхались. 
З однієї на очах 
Вийшло гарнеє дівча.
— Я Хвилинка-веселинка, 
Дам веселу всім розминку. 
Смійтесь, друзі, від душі, 
Де неправда тут, рішіть.
1.  Пироги пече нам ніч
Та смачнющі, ясна річ. (п)
2. Сік новий до нас іде, 
Зиму-зимоньку веде.   (р)
3.  Крук здійнявся у кімнаті — то Сергія лає тато, (и)
4.  На столі гречана чаша, їсть її охоче Саша. (к)
5.  Щоб здоров'я добре мати, 
Треба з шилом умиватись. (м)
6. Ох, солодке любить Алла, 
Моду трішки скуштувала. (е)
7.  Квітнуть квіти понад сином, 
Поливає їх Дарина. (т)
8.  Темна піч вже наступає 
В небі зорі висипає. (н)
9.  Бук рогатий лютий дуже, 
стережися його, друже. (и)
10.  Наш Андрій лозу пасе, 
Катря воду їй несе. (к)
Змінені букви записати в зошити.
— Що ж, Розумнице-дівчино, 
Знаєш справу, молодчина,— 
Веселинка прорекла
І пелюстку їй дала.
—  Ця пелюсточка чарівна 
І її, немов пір'їну, 
Понесе де вітерець,
Йди за нею навпростець. 
Та пелюсточка, мов пані, 
Приземлилась на поляні, 
Де, немов в казковім сні, 
Скрізь цвіли квітки ясні. 
Всі дерева усміхались, 
Звірі весело стрибали, 
І співали в вишині 
Птахи радісні пісні. 
На розкішну цю поляну 
Вийшла гарно вбрана панна, 
Сіла прямо на траву.
— Я Поезією звусь. 
Написала ось я вірші,

Слів дібрала якнайбільше, 
До вподоби всі мені. 
Є тут зайві, а чи ні?
1. Розляглись степи (безмежні, безкраї, неозорі, неосяжні), 
Мріють верби вдалині,
А в садочку, мов у раї, 
Квітнуть квіти (ароматні, запаш​ні, пахучі, духмяні).
2. Ніби диво калинове, 
Ти оспівана в піснях,
Наша мово (гарна, пречудова, пре​красна), 
Мелодійна і ясна.
3. Мов сестрички, на осонні 
Дві трояндочки стоять,
Їх пелюсточки (рожеві, червоні,багряні)
Проти сонця майорять.
4. Клоун дуже (гарний, симпатич​ний, красивий, вродливий), 
Неборака, а проте
Так уміло, артистично 
Смішить в залі всіх дітей.
Записати прикметники-синоніми в зошити.
— Що ж, дівчино моя мила, 
Ти багато вже зробила, 
Тож за все, що ти змогла, 
Покажу тобі палац, 
Де живе наш принц Прикметник, 
Чудодійний, іскрометний, 
Гарний, ніжний, чарівний, 
Добрий красень наш ясний. 
Та скажу тобі я прямо: 
Лиш тоді здійметься брама, 
Як в останнє завдання 
Ти вкладеш свої знання.
Зробити синтаксичний розбір речення; морфологічний розбір прикметників.
Сонячні промені зеленим полум'ям запалили крони дерев, розбудили у затінку сині дзвіночки.
Враз вся брама затряслася, 
Вгору швидко здійнялася. 
То був добрий, мабуть, знак, 
Бо з'явився принц-юнак. 
Тут Розумницю він вгледів, 
Усміхнувся ніжно леді: 

— Мудра дівчино, в житті 
Нам з тобою по путі.
ІІІ. Підсумок уроку. Оцінювання

ІV. Домашнє завдання

1. Дібрати три запитання до теми «Прикметник», які розпочинаються словом «Чому?»

2. Підготуватися до конкурсу шпаргалок.

